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bisogna che l ' amminis t raz ione apparecchi 
i mezzi per potere seriamente operare. 

Onorevole Fiamberl i , prenda a t to della 
mia promessa che f ra breve (in questo 
sono d'accordo col presidente del Consiglio) 
presenterò un disegno di legge per coordinare 
le varie disposizioni intorno a questa ma-
teria, e che in quell 'occasione ne proporrò la 
estensione anche alle altre jDarti d ' I ta l ia , le 
quali g ius tamente la desiderano ed a cui 
noi vogliamo dare questo benefìcio. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole relatore. 

EASCE, relatore. La Giunta generale del 
bilancio si è preoccupata della questione che 
ha mosso l 'onorevole Eiambert i , ed è venuta 
nella determinazione di accet tare puramente 
e semplicemente il disegno di legge mini-
steriale; t an to più. che nella relazione, che 
precede il disegno stesso, è f a t t a formale 
promessa di quanto 1' onorevole Fiam-
ber t i ed i suoi amici desiderano. Perciò 
la Giunta generale del bilancio si è limi-
t a t a solamente a fare l 'augurio che possano 
usufruirne, in un avvenire molto prossimo, 
con ulteriore estensione, anche t u t t e le altre 
P r o v i n c i e d ' I ta l ia . 

D ' al tra par te questa f o r t u n a t a legge, 
che si manifestò nei 1896 così benefica per 
l ' I ta l ia insulare, e che fu estesa gradual-
mente all ' I tal ia meridionale, ora si estende 
all ' I tal ia centrale e finalmente sarà appli-
cata anche al l ' I tal ia set tentr ionale. Com-
prendo la gradual i tà nell 'applicazione di 
questa legge, perchè, se si portasse t u t t a 
di un colpo davant i al paese ? la Cassa 
depositi e prestit i sarebbe aggravata di tale 
lavoro che non potrebbe operare per l 'av-
venire. 

Prego quindi il mio amico onorevole 
F iamber t i di prendere a t to delle dichiara-
zioni che l 'onorevole ministro ha f a t t o , e di 
r i t i rare l ' emendamento per non compro-
mettere una questione, che potrebbe es-
sere bene risoluta f ra un mese o due. Con 
questo. in tendimento la Giunta del bi-
lancio si unisce a me nel pregarlo di r i t i rare 
un emendamento, che potrebbe compromet-
tere una questione di giustizia. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di par lare 
l 'onorevole F iamber t i . 

F I A M B E R T I . Di f ronte a queste dichia-
razioni, non avendo assolutamente la inten-
zione di r i ta rdare di un solo momento il 
benefìzio, che la legge appor te rà alle al tre 
Provincie del Regno, nella certezza che l 'af-
fidamento del Governo sarà presto un f a t t o 
compiuto, ri t iro il mio emendamento . 

P R E S I D E N T E . Essendo r i t i ra to l 'emen-
damento.dell 'onorevole Fiamber t i , l 'articolo 
unico di legge sarà vo ta to a scrutinio se-
greto. 

Res ta così esaurito l 'ordine del giorno. 
Procederemo ora alla votazione. Avverot 

gli onorevoli deputa t i che in una prima 
votazione si voteranno i t re primi disegni 
di legge e in una seconda gli altri cinque. 
Plauso ai presidente e proposta di aggiornamento. 

MATTEUCCI. Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
MATTEUCCI. Essendo esaurito l ' o r -

dine del giorno, e poiché la Camera, credo, 
vorrà aggiornarsi (I lari tà) a dopo le fe-
ste natalizie, io faccio una proposta , non 
t an to per seguire una consuetudine delia 
Camera, quanto per in terpre tare il senti-
mento, credo unanime dei colleghi, che cioè 
prima di dividerci noi mandiamo un saluto 
cordiale e un fervido augurio a l l ' o t t imo 
nostro Presidente, che con t an to zelo, amore 
ed imparzial i tà guida le nostre sedute. (Bene! 
Bravo! — Applausi). 

Propongo inoltre che la Camera si ag-
giorni al 31 di gennaio. 

Voci. È t roppo, è t roppo ! (Rumori e con-
versazioni animate). 

P R E S I D E N T E , Onorevoli colleghi, rin-
grazio l 'onorevole Matte.ucci delle espres-
sioni affet tuose e cortesi, che mi ha rivolte, 
e ringrazio la Camera dell'accoglienza, che 
ha f a t t a alle espressioni medesime, manife-
s tando il suo consenso ai sent iment i del-
l'egregio collega. Io non ho che una sola 
ambizione, quella di rendermi sempre più 
degno della vostra fiducia, e questa vostra 
dimostrazione è per me prezioso incoraggia-
mento. Posso avere in qualche cosa errato. . . 

Voci da molti banchi. No ! no ! 
P R E S I D E N T E . ...ina voi dovete tener conto che io debbo fedelmente osservare il regolamento. Spero che anche l 'esperienza mi gioverà molto nel far sì che l 'adempi-mento dei miei doveri abbia sempre a con-ciliarsi con la massima imparzial i tà e col r ispet to dei miei colleglli, che sono proprio nei mio sentimento, nel cuore mio, la guida unica .a cui la mia condot ta si affida. E ri-cambio a t u t t i i colleghi, i saluti e gli au-guri più affettuosi. (Benissimo! Bravo! —* Applausi), 
L'onorevole Matteucci ha proposto che la Camera aggiorni i suoi lavori al 31 gen-naio. Voci. È troppo! è troppo! (Conversazioni). GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-nistro dell'interno. Domando di parlare. (Se-gni di attenzione), 


